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تلخ و شیرین تعویق کنکور  برای داوطلبان
داوطلبان کنکور کارشناسی‌ارشد درباره تصمیم شورای سنجش و پذیرش به تعویق تاریخ برگزاری آزمون نظر می‌دهند

کنکور کارشناسی‌ارشد سال 98، پس از کش‌ و قوس‌ها و تایید و تکذیب‌های فراوان، 

سرانجام با مصوبه شورای سنجش و پذیرش دانشجوی کشور و به دلیل وقوع غیرمنتظره 

سیل در چند استان، برای حدود دو ماه به تعویق افتاد. فارغ از حواشی پیش‌آمده 

درباره این تصمیم، واضح است که این تعویق چندهفته‌ای، می‌تواند تاثیر مستقیم بر 

داوطلبان کنکور کارشناسی‌ارشد امسال داشته باشد. تاثیراتی که می‌تواند مثبت یا 

در برخی موارد منفی باشد. با این تفاسیر، »فرهیختگان« سراغ چند تن از داوطلبان 

کنکور امسال رفته و نظرات و پیشنهادهای آنها را در این‌باره پرسیده است. 

سپهر، 23ساله و دانشجوی ترم آخر کارشناسی مهندسی پزشکی است.  1 

او در این‌باره می‌گوید: »من به‌عنوان یک دانشجوی ترم آخر، بیشتر نگران 

تداخل امتحانات پایان ترم با روزهای نزدیک کنکور هستم. سختی امتحانات ترم 

از یک‌طرف و نگرانی برای آمادگی کنکور از طرف دیگر، واقعا کار را برای من و سایر 

داوطلبانی که هنوز دانشجو هستند، سخت کرده است. من این ترم 24 واحد درس 

برداشته‌ام و برای مطالعه و قبولی در امتحانات، باید وقت زیادی را برای مطالعه 

منابع درسی صرف کنم. از طرف دیگر دو ماه تا کنکور فاصله دارم و باید منابع آزمون 

کارشناسی‌ارشد را مطالعه کنم. برنامه‌ریزی برای مدیریت هر دو آنها واقعا سخت است. 

به هر حال، من سعی کردم با تقسیم‌بندی مناسب زمان، فرصت بیشتری به مطالعه 

منابع کنکور اختصاص بدهم.« 

ماهان، 24ساله است و این سال دومی است که در آزمون شرکت می‌کند و  2 

ادامه می‌دهد: »از آزمون سال گذشته تا امروز، فرصت مناسبی برای مطالعه 

منابع درسی داشته‌ام، اما چون شاغل هم هستم، نتوانستم آن‌طور که باید از آن 

استفاده کنم و بیشتر دغدغه‌ام روی مباحث کاری‌ام بوده است. امیدوارم بتوانم در 

کنکور امسال موفق شوم چون در غیر این صورت باید به سربازی بروم و نمی‌توانم کار 

کنم. درحال حاضر بزرگ‌ترین نگرانی من این است که در این دو ماه و قبل از برگزاری 

و اعلام نتایج آزمون، مشمول خدمت شوم و کارم را از دست بدهم.« 

امین، نظری متفاوت دارد. او می‌گوید که این دو ماه برایش خیلی مفید است  3 

و ادامه می‌دهد: »من دانشجوی ترم آخر هستم و تصمیم دارم حتما در مقطع 

کارشناسی‌ارشد ادامه تحصیل دهم و از آنجا که در این ترم تنها 14 واحد درس دارم، 

برای من فرصت خوبی است که منابع کنکور ارشد را مرور کنم. من با کارشناسان و 

مشاوران تحصیلی زیادی مشورت کرده‌ام. آنها بهترین راه مرور مطالب را در این دو 

ماه تست‌زنی می‌دانند. خودم هم نظر مثبتی روی این سبک مرور و جمع‌بندی برای 

آزمون کارشناسی‌ارشد دارم.« 

سارا بعد از گذشت دو سال از پایان تحصیل در مقطع کارشناسی، تصمیم به  4 

شرکت در آزمون کارشناسی‌ارشد گرفته است. او که مدت‌ها از فضای درس و 

تحصیل دور بوده، در این‌باره می‌گوید: »پاییز سال گذشته به توصیه یکی از دوستانم و 

تشویق خانواده، تصمیم به شرکت در این آزمون گرفتم، اما با توجه به فاصله دو ساله‌ای 

که بود، زمان کافی برای مرور همه منابع آزمون را نداشتم. این دو ماه فرصت خوبی 

است تا کمی از عقب‌افتادگی‌هایم را جبران کنم. با یکی از دوستانم که دانشجوی 

کارشناسی‌ارشد است مشورت کردم. به من توصیه کرد با توجه به فرصت باقی‌مانده، 

تمرکزم را روی تقویت درس زبان انگلیسی بگذارم، چراکه تاثیر مثبت بیشتری بر نتیجه 

آزمون دارد. برنامه من برای دو ماه فرصت ایجادشده این است.« 

 

مسعود خیلی مضطرب به نظر می‌رسد. او که دومین حضورش را در کنکور 5 

کارشناسی‌ارشد تجربه می‌کند، شدیدا نگران نتیجه است: »این دو ماه فاصله 

فقط استرس من را بیشتر کرد. من برای اردیبهشت‌ماه برنامه‌ریزی کرده بودم و سعی 

کردم تا آن زمان تمام سرفصل‌ها و مباحث درسی را تمام کنم. اما حالا دو ماه تا کنکور 

مانده و مطالب آرام‌آرام فراموش می‌شود. از طرفی فرصت کافی برای مرور و جمع‌بندی 

مجدد هم فراهم نیست. واقعا نمی‌دانم باید چه کار کنم. به توصیه یکی از دوستانم 

تصمیم گرفتم چند کتاب تست و خلاصه مطالب بگیرم، اما استرس شدیدی که به 

من وارد شده، قدرت یادگیری‌ام را خیلی کم کرده است. فکر کنم باید به فکر انجام 

ورزش روزانه برای کاهش این سطح از نگرانی‌ام باشم.« 

 

مرتضی دانشجوی کارشناسی‌ارشد روانشناسی است. او که مشغول کار 6 

روی پایان‌نامه‌اش است، چند توصیه به کنکوری‌های امسال داشت: »برای 

موفقیت در کنکور کارشناسی‌ارشد، همانقدر که به مطالعه نیاز دارید، به آرامش فکری 

و روحی نیز نیازمند هستید و نمی‌توانید از نقش پررنگ استرس در شکست چشم‌پوشی 

کنید. فاصله دو ماهه ایجادشده قطعا برنامه‌ریزی‌های بسیاری از داوطلبان را با اختلال 

مواجه کرده است، اما هرچه هست، اتفاقی است که افتاده! سعی کنید بیشتر روی 

تست‌زنی و مرور خلاصه‌ها تمرکز کنید. بزرگ‌ترین اشتباه در این مدت، مقایسه 

است. پس از هرگونه مقایسه خود با دیگران دوری کنید. سعی کنید طوری مطالب 

را با زمان‌بندی مناسب مرور کنید که نقاط تاریک و آماده فراموشی را دوباره زنده 

کنید. به فرآیندهای اثبات‌شده برای جمع‌بندی در پایان کار اعتماد کنید و نگذارید 

هجوم ترس‌ها و انرژی‌های منفی، حافظه بلندمدت شما را با اختلال مواجه کند.« 

در دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران‌مرکزی کرسی آزاد‌اندیشی با عنوان »موضوع بحران مدیریت سیل با تاکید بر نقش رسانه‌ها«

با حضور کارشناسان این حوزه برگزار شد

رسانه‌ها می‌توانستند بحران سیل را مدیریت کنند؟
دومین نشست علمی- تخصصی کرسی آزاداندیشی رسانه‌ای 

با موضوع بحران مدیریت سیل با تاکید بر نقش رسانه‌ها در 

دانشگاه آزاد اسامی واحد تهران‌مرکزی برگزار شد. در این 

نشست مسعود تجریشی معاون محیط‌زیست انسانی سازمان 

حفاظت محیط‌زیست، سحر تاجبخش معاون وزیر و رئیس 

سازمان هواشناسی و اکبر نصراللهی استاد مدیریت بحران و 

رئیس دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات رسانه ضمن بررسی 

علل سیلاب و عملکرد بخش‌های مختلف درگیر در این بحران و 

نقش رسانه‌ها در آن به سوالات پاسخ دادند. خلاصه این نشست 

را که خبرگزاری تسنیم منتشر کرده، می‌خوانید.

آمار قابل تامل از خسارت‌های سیل

در ابتدا نصراللهی بیان کرد: »براساس اطلاعات موجود از 40 

بحران موجود در دنیا، کشور ایران با 30 بحران مواجه است. 

بنابراین تمام نهادهای مرتبط با این بحران‌ها باید چابک باشند. 

اگر مسئولان و مردم آمادگی لازم را داشته باشند، این مخاطرات 

تبدیل به بحران نمی‌شود.« 

وی در ادامه با ارائه برخی آمارها افزود: »از سال 34 تا 94 سیل 

در تهران جان 2779 نفر را گرفته و 693 مصدوم در پی داشته 

است. همچنین در ایران در سال 94 و همزمان با عید فطر در 

سیلاب‌های استان‌های مازندران، گلستان و سایر استان‌ها 

مجموعا 19 کشته داشته‌ایم. بنابراین در مقوله سیل مشاهده 

می‌کنیم که از گذشته تاکنون با میزان زیادی از خسارات و 

تلفات روبه‌رو بوده‌ایم. این مساله نشان می‌دهد دستگاه‌ها 

و مدیران مسئول در مواجهه با مخاطرات طبیعی عملکردی 

ضعیف داشته‌اند. با اینکه این مخاطرات طبیعی است اما نکته 

مهم این است که ما می‌دانیم در معرض این مخاطرات هستیم 

اما سعی نمی‌کنیم که با ایجاد آمادگی و چابک‌سازی تلفات یا 

خسارات را کاهش دهیم.« 

وی با انتقاد از نبود یک سخنگوی واحد در بحران‌ها بیان داشت: 

»کشوری که با این حجم از مخاطرات طبیعی روبه‌رو است نیاز 

به یک مدیریت منسجم و واحد دارد تا بتواند اخبار را به‌موقع و 

به‌درستی به مردم برساند.« 

عملکرد قانون بازدارنده نبوده است

در ادامه این نشست مسعود تجریشی درخصوص نقش انسانی 

و تعرض به طبیعت که منجر به سیل اخیر شده است، گفت: 

»ایران جزء 10 کشور بالا از نظر آمار بلایای طبیعی است که در 

30 سال اخیر همیشه با این بلایا مواجه بوده است. این درحالی 

است که این مساله درباره سیل صدق نمی‌کند.« 

وی درباره هماهنگی بین دستگاه‌های اجرایی کشور گفت: 

»متاسفانه هماهنگی لازم را بین دستگاه‌ها به‌نحوی که هر یک 

وظایف خود را به صورت مشخص در شرایط بحرانی و به‌طور 

هماهنگ با سایر دستگاه‌ها داشته باشند، نداریم. البته این 

مساله تنها شامل کشور ما نمی‌شود و کشورهای تونس و مصر 

نیز این مشکل را دارند. در سیل اخیر مساله رعایت نکردن حریم 

رودخانه‌ها سبب خسارات زیادی شد، این نشانگر آن است که 

قانون و سیستم ناظر در اجرای قانون بازدارنده نبوده است.« 

او با اشاره به نقش سازمان محیط‌زیست گفت: »به‌عنوان مثال 

درباره شهر مشهد وزارت نیرو کانال‌های آب را به مدت 50 سال به 

شهرداری اجاره می‌دهد و شهرداری در کنار مدیریت این کانال‌ها 

اجازه درآمدزایی نیز دارد. در این بین محیط‌زیست به‌عنوان یک 

سازمان حاکمیتی تنها زمانی می‌تواند نظری داشته باشد که آب 

جاری در این کانال‌ها آلوده شود که در این حالت این مساله را 

گزارش و به قوه قضائیه ارجاع می‌دهد.« 

تجریشی در ادامه افزود: »از مصداق‌های دیگر نقش محیط‌زیست 

در تصمیم‌های کشوری می‌توان به این مساله اشاره کرد که فرض 

کنید می‌خواهیم سدی را در منطقه‌ای با پوشش بالای جنگلی 

بسازیم؛ در این بین اگر وزارت نیرو عنوان کند که با ساخت 

این سد، آب موردنیاز مردم تامین می‌شود، حالا اگر سازمان 

جنگل‌ها و مراتع بخواهد به این مساله ورود کند، تنها می‌تواند 

هزینه از بین رفتن پوشش جنگلی را از وزارت نیرو دریافت کند تا 

این پوشش را در یک نقطه دیگر ایجاد کند، آن هم به این دلیل 

است که موضوع تامین آب آشامیدنی موردنیاز مردم یک منطقه 

اهمیت بسزایی دارد. در این بین سازمان محیط‌زیست می‌تواند 

با دریافت گزارش‌هایی از وزارت نیرو از آثار منفی و مثبت ساخت 

چنین سدی مطلع شود تا با بررسی‌هایش مشخص شود آثار 

زیست‌محیطی پایینی را در پی خواهد داشت.« 

سازمان مدیریت بحران چابک نیست

نصراللهی در ادامه این نشست افزود: »در این نشست جای 

نماینده سازمان مدیریت بحران خالی است، باید در این شرایط 

یک پاسخگوی واحد از سوی سازمان مدیریت بحران وجود داشته 

باشد. آنچه به نظر می‌رسد این است که این سازمان خود در 

شرایط بحرانی است. متاسفانه سازمان مدیریت بحران چابک 

نیست که این مساله دلایل بسیار زیادی دارد.« 

او تصریح کرد: »در بحران‌ها مردم رجوع‌شان به رسانه‌ها به 

حداکثر می‌رسد، با این حال در حادثه اخیر مشاهده می‌کنیم که 

سازمان مدیریت بحران ضعف بسیار شدیدی در اطلاع‌رسانی‌ها 

داشته است. به‌عنوان مثال در 28 استان سایت مدیریت بحران 

فاقد به‌روزرسانی بوده است. از سویی جالب است که سایت 

این سازمان در استان لرستان آخرین خبرش مربوط به دی‌ 

سال 97 است.« 

بودجه هواشناسی ما یک‌صدم آلمان است

در ادامه این نشست سحر تاجبخش، رئیس سازمان هواشناسی 

گفت: »در بحث هواشناسی پدیده‌ها و مخاطرات با مقیاس‌های 

متفاوت وجود دارند، به‌عنوان نمونه پدیده‌هایی داریم که در 

مقیاس‌های زمانی ثانیه، دقیقه، ماه و حتی چند سال و در 

مقیاس مکانی متر یا چندهزارمتر اتفاق می‌افتند. بنابراین دوره 

پدیده‌های هواشناسی چه از نظر زمان و چه مکان متفاوت است.« 

او افزود: »اما نکته مهم رصد این پدیده‌ها به‌درستی است؛ 

در این راستا نیاز است شبکه‌ای وجود داشته باشد که بتواند 

با کوچک‌ترین و دقیق‌ترین مقیاس پدیده‌ها را دیدبانی کند 

که البته چنین شبکه‌ای در هیچ‌کجای دنیا وجود ندارد پس 

نمی‌توانیم پیش‌بینی دقیق و یقینی داشته باشیم. بنابراین 

براساس احتمال پیش‌بینی می‌کنیم و این مساله در تمام دنیا 

مرسوم است.« 

او با اشاره به بودجه سازمان هواشناسی گفت: »در آمریکا این 

عدد چهار هزار میلیارد و در آلمان 750 میلیارد دلار برای یک‌سال 

است. این درحالی است که این عدد در کشور ما یک‌صدم بودجه 

آلمان است، به همین دلیل است که ما تنها می‌توانیم از سه روز 

قبل از وقوع مخاطره پیش‌بینی کنیم اما کشور آلمان از هفت 

روز قبل از مخاطره می‌تواند پیش‌بینی کند.« 

تاجبخش در ادامه افزود: »در سیلاب‌های اخیر توانستیم سه روز 

پیش از ورود سامانه‌ها و وقوع سیلاب پیش‌بینی و هشدارهای 

لازم را اعلام کنیم. حتی در سیلاب سوم که روزهای 12 و 13 

فروردین به وقوع پیوست از پنج روز قبل اعلام کرده بودیم و 

اخطاریه‌های لازم را به دستگاه‌ها و مدیران مسئول ارسال کردیم. 

ادعا می‌کنیم که طبق استانداردهای جهانی پیش‌بینی‌ها و 

هشدارهای لازم را صادر کرده‌ایم، این اطلاع‌رسانی حتی با 

پیامک به دست مدیران کشوری رسیده است.« 

ادبیات کارشناسان هواشناسی هشدار‌دهنده نبوده است

همچنین نصراللهی درباره یک تحقیق صورت‌گرفته افزود: 

»در سال‌های 93 تا 95 بخش‌های مختلف صداوسیما را 

بررسی کرده‌ایم، این بررسی‌ها نشان می‌دهد که ادبیات 

کارشناسان هواشناسی هشدار‌دهنده نبوده است، ضمن 

اینکه 22درصد مخاطرات بحرانی در اطلاعیه‌ها پیش‌بینی 

نشده بود، از سویی 33درصد اطلاعیه‌ها با آنچه اتفاق افتاده، 

همخوانی نداشته است. نکته جالب‌توجه اینکه در 92درصد 

گزارش‌های هواشناسی از کارشناس‌های سازمان هواشناسی 

برای آموزش به مردم و صاحبان صنایع استفاده نشده است 

که بتوانند در مواجهه با مخاطرات طبیعی بهترین واکنش را 

نشان دهند. این مسائل درنهایت منجر می‌شود که رسانه‌ها 

کمترین ضریب را به اخبار هواشناسی بدهند.« 

تاجبخش در ادامه نشست در واکنش به صحبت‌های 

نصراللهی تصریح کرد: »سازمان هواشناسی براساس 

توانمندی‌هایش می‌تواند فعالیت کند. وقتی قرار باشد 

کارشناس ما در شبکه سیما تنها در عرض دو دقیقه 

اطلاع‌رسانی لازم را انجام دهد، چگونه می‌تواند آن را 

جزء‌به‌جزء توضیح و حتی آموزش دهد.« 

  نشست دانشگاهی
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@ f a r h i k h t e g a n d a i l y
دوشنبه ۲۶ فروردین ۱۳۹۸   شماره ۲۷۴۲

۱۵
اردیبهشت

۹۹
سال تحصیلی

یزدان‌مهر از صندوق رفاه دانشجویان رفت

ناصر مطیعی با حکم منصور غلامی وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، 

سرپرست صندوق رفاه این وزارتخانه شد. مطیعی پیش از این نیز از 

اسفند سال 92 تا فروردین 94 مسئولیت صندوق رفاه وزارت علوم را 

برعهده داشت. براساس این گزارش، ذوالفقار یزدان‌مهر، رئیس سابق 

این صندوق از 24 فروردین 94 فعالیت خود را در این صندوق آغاز 

کرد و پس از دو دوره دو ساله با موافقت وزیر علوم به سازمان بهزیستی 

مامور شد. یزدان‌مهر، قائم‌مقام رئیس سازمان در امور مجلس و معاون 

مشارکت‌های مردمی مراکز و توانمند‌سازی سازمان بهزیستی شد. 

گفتنی است صندوق رفاه دانشجویان وزارت علوم در چهار سال اخیر 

در راستای بهبود فضای رفاهی دانشجویان اقداماتی صورت داد 

که این اقدامات توانست درصدی از مشکلات رفاهی و خوابگاهی 

را بهبود ببخشد. 

جزئیات ثبت‌نام نقل‌وانتقال دانشجویان علوم پزشکی

سامانه انتقال و میهمانی دانشجویان دانشگاه‌های علوم پزشکی جهت 

نیمسال اول ۹۹-۹۸ از ۱۵ اردیبهشت‌ماه ۹۸ فعال می‌شود. ثبت 

درخواست، رسیدگی و پاسخگویی به تقاضاهای انتقال و میهمانی 

دانشجویان تنها در بازه‌های زمانی انجام می‌گیرد و دانشجویان 

متقاضی تنها درصورت ثبت تقاضا در سامانه می‌توانند درخواست خود 

را ارائه دهند. جدول زمان‌بندی سامانه انتقال و میهمانی دانشجویان 

علوم پزشکی کشور برای نیمسال اول ۹۹-۹۸ به این شرح است: 

»1- ۱۵ اردیبهشت تا ۱۵ خرداد ۹۸، ثبت‌نام دانشجویان متقاضی 

در دانشگاه‌های مبدا و بارگذاری مدارک لازم، 2- ۱۶ خرداد تا ۲۶ 

خردادماه ۹۸،  بررسی مدارک و اعلام نقص توسط دانشگاه مبدا و 

ویرایش توسط دانشجو، 3- ۲۷ خرداد تا ۲۷ تیرماه ۹۸، اتمام فرصت 

ویرایش دانشجویان و رسیدگی و اعلام نتیجه توسط دانشگاه مبدا.«

ممنوعیت پذیرش دانشجوی دکتری در رشته‌های فاقد شرایط

براساس آیین‌نامه راه‌اندازی و ارزشیابی دوره‌های دکتری تخصصی، تمام 

درخواست‌ها برای ایجاد دوره‌های دکتری در سال تحصیلی ۹9-۹8 و بعد 

از آن در همه زیرنظام‌های آموزش عالی، مطابق این آیین‌نامه رسیدگی 

می‌شود و موردبررسی قرار خواهند گرفت. دانشگاه‌ها برای رشته‌های دایر 

خود، حداکثر یک‌سال فرصت دارند تا شرایط موضوع آیین‌نامه را احراز 

کنند، در غیر این صورت از سال ۹۹ مجاز به استمرار پذیرش دانشجوی 

دکتری در رشته‌های فاقد شرایط نخواهند بود. براساس آیین‌نامه جدید 

دکتری، فاز بعدی مرحله اول ساماندهی دوره‌های دکتری، شیوه‌نامه 

ارزشیابی است که با هماهنگی حوزه معاونت پژوهشی وزارت علوم تنظیم 

و متعاقبا ابلاغ خواهد شد. برنامه ساماندهی رشته‌ها به‌عنوان مرحله 

بعدی این حرکت، در دستور کار معاونت آموزشی وزارت علوم قرار دارد 

که روند پیشرفت برنامه، در آینده اعلام خواهد شد.

حمیدرضا کریمیان
روزنامه نگار


